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Dwa switche HPE Brocade 32Gb/20 4SFP+ Fibre Channel SAN Switch Module for HPE Synergy Q2E56A 

Switche muszą być objęte gwarancją producenta przez 36 miesięcy w trybie 9/5 z czasem reakcji w miejscu instalacji na poziomie NBD (Next Business Day). W okresie gwarancji wymagane jest bezpłatne usuwanie awarii, bezpłatny dostęp do części zamiennych wymienianych w przypadku awarii, dostęp na portalu producenta do najnowszych wersji oprogramowania sprzętowego switchy.
Oferowane switche muszą być fabrycznie nowe, wyprodukowane nie wcześniej niż 12 miesięcy przed dostawą i pochodzić z autoryzowanego kanału dystrybucji producenta oraz nie mogą być zarejestrowane na żadnego innego klienta końcowego. 
Wymagane dołączenie do oferty oświadczenia producenta HPE z numerem i nazwą postępowania potwierdzającego, iż gwarancja oferowanych switchy będzie realizowane bezpośrednio przez producenta i/lub we współpracy z Autoryzowanym Partnerem Serwisowym Producenta, jak również, że oferowane switche pochodzą z oficjalnego kanału dystrybucyjnego producenta.

Termin wykonania zamówienia - 30 dni od daty zawarcia umowy.
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